
Παρουσία του πρωθυπουργού Αν. Σαμαρά, του προέδρου του ΠΑΣΟΚ  Ε. Βενιζέ-
λου και του Ν. Τσούκαλη εκπρόσωπου του προέδρου της ΔΗΜΑΡ  Φ. Κουβέλη, 

ο οποίος απουσιάζει στο εξωτερικό, θα πραγματοποιηθεί σήμερα επιθεώρηση των 
κατασκευαστικών εργασιών που εκκίνησαν και πάλι στην Ολυμπία Οδό. Τα έργα 
θα επιθεωρήσουν ο υπουργός Ανάπτυξης και  Υποδομών Κ. Χατζηδάκης και ο 

αναπληρωτής υπουργός Σ. Καλογιάννης.
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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Σε μια Ενωμένη Ευρώπη η οποία βρίσκεται 
σε οριακό σημείο εξαιτίας της οικονομικής 
και πολιτικής κρίσης, εκείνο που λείπει είναι 
οι προτάσεις για να βγει η μεγάλη ευρωπαϊκή 
ιδέα από το αδιέξοδο, υπογραμμίζουν έξι 
ευρωπαϊκές εφημερίδες (El Pais, Gazeta 
Wyborcza, Guardian, La Stampa, Le Monde 
και Sueddeutsche Zeitung) οι οποίες αποφά-
σισαν από κοινού να γράψουν για “κάτι που θα 
ενώσει και θα εμπνεύσει”. 
Η el Pais στάθηκε στο σημαντικότερο ίσως πρό-
βλημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το έλλειμμα 
δημοκρατικής νομιμοποίησης, υπενθυμίζοντας 
ότι οι δραματικές αποφάσεις για τη διάσωση της 
Κύπρου ελήφθησαν όταν ο Β. Σόιμπλε σχημάτι-
σε ένα πηγαδάκι σε μια γωνιά του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου με τον Πιερ Μοσκοβισί, τον Νίκο 
Αναστασιάδη και τους αντιπροσώπους της τρόι-
κας και μετά απ’ αυτό συμφώνησε σύσσωμο το 
Eurogroup !
Ο Guardian επισημαίνει ότι η λειτουργία της ΕΕ 
εξακολουθεί αυτή τη στιγμή να είναι μοιρασμέ-
νη ανάμεσα στις Βρυξέλλες και το Στρασβούρ-
γο, κι αναρωτιέται γιατί οι ευρωβουλευτές για 
12 τετραήμερες συνεδρίες το χρόνο, θα πρέπει 
να βρίσκονται στο Στρασβούργο με κόστος 180 
εκατομμύρια ευρώ.
Ο Monde υπενθυμίζει ότι τα χαρτιά των συνθη-
κών λένε ότι η Ευρώπη έχει κοινή διπλωματική 
γραμμή, αλλά, ακόμη κι αν κατάφερε να γίνει 
πραγματικά κοινή, της λείπει ένας κοινός 
στρατός.
Η Gazeta Wyborcza επισημαίνει με αφορμή την 
κρίση «σταματήσαμε να μιλάμε για ευρωπαϊκή 
αλληλεγγύη και μιλάμε μόνο για το χρήμα». Και 
η Stampa, ειρωνικά, σημειώνει ότι θα μπορού-
σε να βοηθήσει το ποδόσφαιρο, με την ιδέα της 
πανευρωπαϊκής ομάδας !

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΣΗΜΕΡΑ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5  ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7 - 8  αποκόμματα εφημερίδων

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΤΑΑ  
(ΜΑΡΝΗ 22)  ΣΤΙΣ 2 ΜΜ 

Όλοι σήμερα στην κινητοποίηση 
για το ασφαλιστικό 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, η 
Διοικούσα Επιτροπή  ΤΕΕ και οι φορείς των 
Μηχανικών καλούν τους Μηχανικούς σε  νέα 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας και διεκδίκησης 
σήμερα  Πέμπτη 25 Απριλίου 2013, στις 14:00, 
έξω από το ΕΤΑΑ (Μάρνη 22, Αθήνα), για την  
ανάκληση των παράνομων και εξοντωτικών 
αυξήσεων των ασφαλιστικών εισφορών τους.
Το ΤΕΕ σε ανακοίνωση του τονίζει ότι οι 
διπλωματούχοι Μηχανικοί με την κινητοποίη-
ση τους καλούνται να θέσουν, ιδιαίτερα τον 
πρόεδρο, τα πέντε νέα μέλη και ιδιαίτερα τον 
διορισμένο κυβερνητικό επίτροπο του ΔΣ 
ΕΤΑΑ απέναντι στις νομικές, ηθικές, δεο-
ντολογικές και διαχειριστικές ευθύνες τους, 
για τις παράνομες και αντισυνταγματικές 
αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών, όπως 
επίσης να δείξουν εμπράκτως και με τον πιο 
εμφατικό τρόπο την αποδοκιμασία τους στη 
νέα  ωμή κυβερνητική επέμβαση στη λειτουρ-
γία του Ταμείου.
-Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης σε 

δήλωση του απευθυνόμενος προς του διπλω-
ματούχους Μηχανικούς μέλη του ΤΕΕ για μία 
ακόμη φορά τονίζει : 
«Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 
-Δεν έχουμε το δικαίωμα ως Μηχανικοί και ως  
ΤΕΕ να επιτρέψουμε να συνεχιστεί μία πολι-
τική που ρίχνει στα βράχια το Ταμείο μας και 
ισοπεδώνει το τεχνικό επιστημονικό δυναμικό 
της  χώρας.
-Δεν έχουμε το δικαίωμα ως Παραγωγοί και 
Επιστήμονες να μην αντιδρούμε στη συνεχι-
ζόμενη και εντεινόμενη ύφεση, που οδηγεί τη 
χώρα  στην πλήρη διάλυση και καταστρέφει 
τον ιστό  της κοινωνίας και τα θεμέλια της 
οικονομίας.
-Δεν έχουμε το δικαίωμα ως Πολίτες και 
Άνθρωποι της προόδου να μην αντιδρούμε 
σε μία  πολιτική που έχει δημιουργήσει 1,5 
εκατομμύριο ανέργους και στοχεύει στην 
αποδυνάμωση οποιασδήποτε παραγωγικής 
δύναμης της χώρας  μας, από ένα πολιτικό 
σύστημα υποτελές, ενδοτικό  και ανίκανο».
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Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ: " Έργα μεταφορικών υποδομών ως 
μοχλός ανάκαμψης και ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονομίας"
ΑΘΗΝΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας

3-4
Ιουνίου
2013

25-27
Μαΐου
2013

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 10ο Διεθνές Συνέδριο Μηχανικής 
ΧΑΝΙΑ

Ελληνική Εταιρία Θεωρητικής 
& Εφαρμοσμένης Μηχανικής, 
Πολυτεχνείο Κρήτης

 Συνέδριο για το Ευρωπαϊκό Ενεργειακό Βραβείο και το Σύμφωνο των Δημάρ-
χων, θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη Παρασκευή στις 9 π.μ. στο Επιμελη-
τήριο Ηρακλείου, στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που υλοποιεί η 
Περιφέρεια Κρήτης, με το Ενεργειακό της Κέντρο και το Περιφερειακό Ταμείο 
Ανάπτυξης, για την ανάπτυξη των ικανοτήτων των δήμων στην προώθηση 
τοπικών ενεργειακών και κλιματικών δράσεων. 
  Στο πρόγραμμα συμμετέχουν εννέα περιοχές από την Ελλάδα, την Ιταλία, την 
Ισπανία, την Κύπρο, την Πορτογαλία, τη Μάλτα και τη Σλοβενία, με κοινό στόχο 
τη βελτίωση του τρόπου διαχείρισης της ενέργειας και τη γνωστοποίηση και 
ευρεία εφαρμογή των καλύτερων Ευρωπαϊκών ενεργειακών πρακτικών, που αφορούν στη βελτίωση της ενεργεια-
κής αποδοτικότητας σε αστικό επίπεδο. Από την Κρήτη συμμετέχουν και έχουν δραστηριοποιηθεί οι δήμοι Ηρακλεί-
ου, Χερσονήσου, Ρεθύμνου, Φαιστού, Μαλεβιζίου, Μινώα Πεδιάδας, Χανίων, Αγίου Νικολάου, Σητείας, Ιεράπετρας, 
Αρχανών-Αστερουσίων, Ανωγείων και Γόρτυνας. 

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ βΡΑβΕΙΟ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ:  "Αγροτική 
οικονομία, ύπαιθρος χώρος, περιφερειακή και 
τοπική ανάπτυξη" 
ΠΑΤΡΑ

Ελληνικό τμήμα Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Περιφερειακής 
Επιστήμης (ERSA-GR) 

14-15
Ιουνίου
2013

 Το  8ο Διεθνές Συνέδριο της 
Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοι-
νωνιών & Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), 
με τίτλο  «Ρύθμιση προς ένα 
έξυπνο ψηφιακό οικοσύστημα» 
θα πραγματοποιηθεί στις 16 και 
17 Μαΐου 2013, στο Πολιτιστικό 
Κέντρο «ΔΑΪΣ», στο Μαρούσι.
  Κεντρικό θέμα θα αποτελέσουν οι ρυθμιστικές 
προκλήσεις που προκύπτουν στο πλαίσιο της σύγ-
χρονης ψηφιακής πραγματικότητας για τις αγορές 
των τηλεπικοινωνιών και των ταχυδρομείων. 
Διακεκριμένοι ομιλητές, ανώτατα στελέχη παρό-
χων, εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
Ρυθμιστικών Αρχών θα συζητήσουν ρυθμιστικές, 
επιχειρηματικές και τεχνολογικές επιλογές για 
τη διασφάλιση του ανταγωνισμού, την προάσπιση 
των δικαιωμάτων του καταναλωτή και τη μεγιστο-
ποίηση του οφέλους για την οικονομία. 
Βασικές θεματικές ενότητες: -Προκλήσεις και 
ευκαιρίες για ένα ταχυδρομικό οικοσύστημα 

«επόμενης γενιάς» -Ψηφιακή καινοτομία για 
νέες και φιλικές προς τον καταναλωτή ταχυδρο-
μικές υπηρεσίες -Σύγκλιση σταθερής – κινητής 
για μιας ανταγωνιστική αγορά τηλεπικοινωνιών 
-Τοποθετώντας την Ευρώπη στο επίκεντρο της 
ψηφιακής οικονομίας -Βέλτιστη χρήση του φά-
σματος και των δικτύων για αδιάκοπη μετάδοση 
περιεχομένου -Κατανοώντας την καταναλωτική 
συμπεριφορά στο νέο κόσμο των media με τις 
πολλαπλές οθόνες.  Σημειώνεται ότι το συνέδριο 
θα μεταδοθεί ζωντανά από το διαδικτυακό τόπο: 
www.eett.gr Πληροφορίες: http://www.eett.gr/
conference2013/index-gr.htm. 

Πανελλήνιο Συνέδριο  
Χημικής Μηχανικής

Το 9ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Χημικής 
Μηχανικής με τίτλο: «Η Συμβολή της Χημικής Μηχα-
νικής στην Αειφόρο Ανάπτυξη» θα πραγματοποιηθεί 
από τις 23 ως τις 25 Μαΐου 2013 στους  χώρους της 
Πολυτεχνειούπολης Ζωγράφου του ΕΜΠ. Στόχοι τoυ 
συνεδρίου:
•Η παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας 
που διεξάγεται στη χώρα μας στη Χημική Μηχανική 
από πανεπιστήμια, ερευνητικά ινστιτούτα, δημόσιους 
οργανισμούς και ιδιωτικές επιχειρήσεις. 
•Η παρουσίαση των ερευνητικών δραστηριοτήτων 
των Ελλήνων Χημικών Μηχανικών του εξωτερικού. 
•Η διερεύνηση των δυνατοτήτων συμβολής της 
Χημικής Μηχανικής στην εθνική αναπτυξιακή 
προσπάθεια, με έμφαση στην βιώσιμη και αειφόρο 
ανάπτυξη.
•Η δημιουργία ενός χώρου δημιουργικής αλληλε-
πίδρασης ατόμων, θεωριών και εφαρμογών, μέσα 
από την ενεργοποίηση της συμμετοχής όλων των 
κατηγοριών συνέδρων: φοιτητών, νέων ερευνητών, 
και έμπειρων συναδέλφων.
Πληροφορίες: http://9pesxm.chemeng.ntua.gr/

«Ρύθμιση προς ένα έξυπνο ψηφιακό οικοσύστημα» 

Πανελλήνιο συνέδριο
Το Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής του Πανε-
πιστήμιου Θεσσαλίας σε συνεργασία με την Ένωση 
για την Εκπαίδευση στις Φυσικές Επιστήμες και την 
Τεχνολογία (ΕΝΕΦΕΤ), συνδιοργανώνουν στο Βόλο 
από 26 μέχρι 28 Απριλίου 2013, το 8ο πανελλήνιο 
συνέδριο «Διδακτικής Φυσικών Επιστημών και 
Νέων Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση».
Πληροφορίες: http://www.8sefepet.uth.gr. 
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΤΑΑ (ΜΑΡΝΗ 22)  ΣΤΙΣ 2 ΜΜ 

Σήμερα κρίσιμη και αποφασιστική κινητοποίηση  
για το ασφαλιστικό 

Να ανακληθούν τα ειδοποιητήρια και οι αυξήσεις 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με εισήγηση του προέδρου ΤΕΕ Χρήστου 
Σπίρτζη και απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ και οι φορείς και 
συλλογικότητες των διπλωματούχων Μηχανικών (Σύλλογοι, Σωματεία, Πρω-
τοβουλίες), συνεχίζουν με αμείωτη ένταση, μέχρι τη δικαίωση,  τον αγώνα, 
που έχουν αναλάβει  για την προστασία του ασφαλιστικού τους συστήματος 
αλλά και της ίδιας της ζωής και της επιστημονικής υπόστασης τους που 
βάλλεται άδικα και παράνομα. ΟΙ διπλωματούχοι Μηχανικοί αγωνίζονται: 
-Αφενός μεν, να αποτρέψουν την επιβολή εξοντωτικών αυξήσεων και μά-
λιστα αναδρομικά από το 2011 στις ασφαλιστικές εισφορές των Μηχανικών, 

που αδυνατούν να τις καταβάλλουν αφού μαστίζονται από την φτώχεια και 
την ανεργία, με συνέπεια να εξωθούνται μαζικά εκτός επαγγέλματος, στο 
οικονομικό, επαγγελματικό και κοινωνικό περιθώριο, 
-Αφετέρου δε, να διασώσουν τον ασφαλιστικό φορέα τους, μετά την λεη-
λασία των αποθεματικών του, από την πλήρη κατάρρευση, που τον οδηγούν 
οι μνημονιακές επιλογές της τρόικας των δανειστών και της τρόικας των 
κυβερνώντων, με αιχμή του δόρατος τον υπουργό Εργασίας Γ. Βρούτση 
και τον εγκάθετο πρόεδρο του ΔΣ ΕΤΑΑ, σε εντεταλμένο ρόλο εκτελεστή-
εισπράκτορα. Το ΤΕΕ καλεί τους διπλωματούχους Μηχανικούς να πάρουν 
μαζικά μέρος στην νέα συγκέντρωση διεκδίκησης και διαμαρτυρίας,  την 
Πέμπτης 25 Απριλίου 2013, στις 14:00, έξω από το ΕΤΑΑ (Μάρνη 22, Αθήνα), 
για την  ανάκληση των παράνομων και εξοντωτικών αυξήσεων, οι οποίες 
επιβάλλονται μάλιστα αναδρομικά από το 2011 στους Μηχανικούς.
Σε συνέχεια των πραξικοπηματικών ενεργειών που επιχείρησε όλο αυτό το 
διάστημα ο νέος πρόεδρος του ΔΣ ΕΤΑΑ την Πέμπτη συνεδριάζει για πρώτη 
φορά το ΔΣ του ΕΤΑΑ με νέα σύνθεση την οποία σχημάτισε αντιδημοκρατικά 
και αντιδεοντολογικά ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσης, αντικαθιστώντας 
εν ψυχρώ 5 από τα 15 μέλη του ΔΣ/ΕΤΑΑ και αφαιρώντας εντελώς την 
εκπροσώπηση του ΤΕΕ κατά τρόπο, ώστε να αποκλείσει το ενδεχόμενο να 

μειοψηφεί στις παράνομες και αντιδημοκρατικές εισηγήσεις του,  εις βάρος 
των ασφαλισμένων Μηχανικών ο εγκάθετος πρόεδρος του ΔΣ ΕΤΑΑ. 
Οι διπλωματούχοι Μηχανικοί με την κινητοποίηση τους καλούνται να 
θέσουν, ιδιαίτερα τον πρόεδρο, τα πέντε νέα μέλη και ιδιαίτερα τον διορι-
σμένο κυβερνητικό επίτροπο του ΔΣ ΕΤΑΑ απέναντι στις νομικές, ηθικές, 
δεοντολογικές και διαχειριστικές ευθύνες τους, όπως επίσης να δείξουν 
εμπράκτως και με τον πιο εμφατικό τρόπο την αποδοκιμασία τους στη νέα  
ωμή κυβερνητική επέμβαση στη λειτουργία του Ταμείου.  
Υπενθυμίζεται ότι το ΤΕΕ έχει καταγγείλει με επίσημα στοιχεία και απόλυτη 
τεκμηρίωση ότι «η φαυλότητα του Προέδρου του ΔΣ ΕΤΑΑ δεν έχει όρια» 
και έχει καλέσει αυτούς  που τον τοποθέτησαν να δώσουν εξηγήσεις, χωρίς 
μέχρι τώρα να το έχουν πράξει. Επίσης έχει καταγγείλει τις αλχημείες στις 
οποίες προχώρησε ο πρόεδρος του ΕΤΑΑ στην προσπάθεια του,  να δικαι-
ολογήσει τις εξοντωτικές αυξήσεις εισφορών που επιβάλλονται φθάνοντας 
μέχρι του σημείου να αμφισβητήσει τα στοιχεία που δημοσιοποίησε το ΤΕΕ, 
τα οποία όμως προέρχονται από το ίδιο το ΕΤΑΑ, πριν τοποθετηθεί ο ίδιος 
νέος πρόεδρος του ΔΣ ΕΤΑΑ. 
Το ΤΕΕ και οι φορείς των Μηχανικών έχουν κατ’ επανάληψη αναδείξει ότι 
οι Μηχανικοί δεν αντέχουν τις υπάρχουσες ασφαλιστικές εισφορές, πόσο 
μάλλον τις αυξημένες, άνω του  25%. Αρκεί κανείς να γνωρίζει ότι 27.943 
Μηχανικοί δεν εξόφλησαν το β’ εξάμηνο του 2012  τις εισφορές τους, 
ποσοστό 40% των ελεύθερων επαγγελματιών, περίπου 8.000 έχουν προβεί 
σε διακανονισμό με αβεβαιότητα για τη δυνατότητα  τους να ανταπεξέλθουν 
στην επόμενη δόση και  3.778 εταιρείες, πρόσθετα, δεν έχουν πληρώσει 

τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων σε  αυτούς Μηχανικών. Οι 
αυξήσεις εξυπηρετούν  τα ελλείμματα άλλων Ασφαλιστικών Φορέων,  μιας 
και ο Κλάδος των Μηχανικών του ΕΤΑΑ είχε πλεόνασμα 385 εκ. ευρώ το 
2011. Το μέτρο  θα θέσει εκτός επαγγέλματος και σε απόγνωση  ακόμη πε-
ρισσότερους, δεκάδες χιλιάδες, Μηχανικούς, από όσους ήδη σήμερα έχουν 
τεθεί. Καμιά κυβερνητική επιλογή ή σχεδιασμός δεν  προβλέπει δράσεις για 
τους Μηχανικούς και τους  επιστήμονες, δεν δίνει ελπίδα, δεν οδηγεί στο 
ξεπέρασμα της ύφεσης και της κρίσης. 

Εκφράζοντας την πλήρη αντίθεση σε οποιαδήποτε απόφαση αύξησης των 
ασφαλιστικών εισφορών, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης η ΔΕ του ΤΕΕ, 
και οι συλλογικοί φορείς των Μηχανικών  καλούν τους Μηχανικούς στη 
σημερινή συγκέντρωση  διεκδίκησης,  ώστε να απορρίψουν την εφαρμο-
γή των παράνομων και αντισυνταγματικών μνημονιακών διατάξεων περί 
αύξησης των  ασφαλιστικών εισφορών των Μηχανικών. Επίσης τα αιτήματα 
της κινητοποίησης είναι:
-Λόγω της αναμονής απόφασης από το ΣτΕ  (προσφυγή και ασφαλιστικά 
μέτρα) να ανακαλέσουν τα ήδη σταλμένα και να προχωρήσουν στην απο-
στολή νέων ειδοποιητηρίων και τον  υπολογισμό των διακανονισμών των 

παλαιών  οφειλών των ασφαλισμένων σύμφωνα με τις  παλαιές εισφορές. 
- Να παρέχουν πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη χωρίς προϋποθέσεις 
σε όλους τους Μηχανικούς και τα προστατευόμενα μέλη τους”. 
-Σε άμεση αποκατάσταση των «κουρεμένων» αποθεματικών του 
Ταμείου μας.
- Σε ανάκληση των εξοντωτικών μειώσεων στις  συντάξεις και τις παροχές 
του Ταμείου. 
-Σε άμεση ενεργοποίηση του κλάδου ειδικών παροχών και 
-Σε κατάργηση των πρόσθετων τόκων στις ανεξόφλητες ασφαλιστικές 
οφειλές. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, η ΔΕ ΤΕΕ και οι 
φορείς των Μηχανικών καλούν τους Μηχανικούς 
σε  νέα συγκέντρωση διαμαρτυρίας και διεκδίκη-
σης την Πέμπτης 25 Απριλίου 2013, στις 14:00, έξω 
από το ΕΤΑΑ (Μάρνη 22, Αθήνα), για την  ανάκληση 
των παράνομων και εξοντωτικών αυξήσεων των 
ασφαλιστικών εισφορών τους

 Το ΤΕΕ και οι φορείς των Μηχανικών έχουν 
κατ’ επανάληψη αναδείξει ότι οι Μηχανικοί δεν 
αντέχουν τις υπάρχουσες ασφαλιστικές εισφορές, 
πόσο μάλλον τις αυξημένες, άνω του  25%.
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Είναι να μην λάβει μέρος σε διαγωνισμό η 
Zaha Hadid, διαφορετικά το έργο θα καταλήξει 
σ’ αυτή και τους συνεργάτες της. Συνέβη και 
με το νέο Grand Theatre και το Διεθνές Κέντρο 
Πολιτισμού και Τέχνης της πόλης Changsha, 
την πρωτεύουσα του Χουνάν, επαρχίας της 
νότιας και κεντρικής Κίνας, καθώς – ομολο-
γουμένως – η ιρακινή αρχιτεκτόνισσα πρότεινε 
ένα εντυπωσιακό εκλεκτικό σχεδιασμό.
Καθώς το έργο θα κατασκευαστεί στην όχθη 
της τεχνητής λίμνης Meixi, με την Changsha 
να βρίσκεται στην όχθη του ποταμού Xiang, 
ενός από τους μεγαλύτερους της Κίνας, στο 
σχεδιασμό λήφθηκε υπόψη και το έδαφος και 
το νερό: σε μια αλληλοεπίδραση με το φυσικό 
τοπίο, οι αρχιτέκτονες, οπτικά και επιστημο-
νικά, σχεδίασαν ένα συγκρότημα με ευρεία 
χρήση εναλλακτικών πηγών ενέργειας και απο-
τελεσματικά συστήματα παθητικής ενέργειας, 
ώστε να ελαχιστοποιήσουν τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις.
Η γενική ιδέα προήλθε από τη σκέψη τα κτίρια 

του Κέντρου, να τοποθετηθούν στο χώρο όπως 
τα αντικείμενα σε ένα κινέζικο αστικό κήπο, με 
τις πέτρες μέσα στο νερό, τους μικρούς λόφους, 
τις γέφυρες και τα λουλούδια, να διαμορφώ-
νουν ένα περιβάλλον με ρίζες στο παρελθόν, 
που θα τονώνει την μελλοντική καθημερινή ζωή 
σε μια μεγαλούπολη. Όσο για το παραλιακό 
μέτωπο περιπάτου κλείνει ως βρόχος μεταξύ 
της Δύσης και της Ανατολής, καταλήγοντας σε 
μια μεγάλη πλατεία μπροστά από το Μεγάλο 
Θέατρο. Με την υπερύψωση του εδάφους, η 
δομημένη επιφάνεια γίνεται σε ένα περισσότερο 
ευέλικτο και ζωντανό τοπίο, όπου ενσωματώνο-

νται οι εγκαταστάσεις εξυπηρέτησης και αναψυχής, δίχως να γίνονται αντιληπτοί οι τεράστιοι όγκοι τους. 
Οι τεχνητές αναβαθμίσεις στο έδαφος προσφέρουν τη δυνατότητα δημιουργίας ενός απολαυστικού 
Roof garden, αλλά και χώρους για αθλητισμό και αναψυχή, σε συνδυασμό με τη δημιουργία υδάτινων 
επιφανειών που διασφαλίζουν έναν φυσικό εξαερισμό.

ΕΝΑ ΑΚΟΜΗ ΕΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗ ZAHA HADID

Ακούγεται ως σενάριο επιστημονικής φαντα-
σίας, αλλά συμβαίνει να είναι μια επικίνδυνη 
πραγματικότητα, τόσο για τους επικοινωνιακούς 
δορυφόρους και ταξιδιώτες του διαστήματος, 
όσο και για τους περιπατητές επί της γης: κάπου 
6.000 τόνοι διαστημικά σκουπίδια ταξιδεύουν 
με ταχύτητα χιλιάδες μίλια την ώρα, σε σχετικά 
χαμηλή ως προς τη γη τροχιά και θα πρέπει να 
μαζευτούν, πριν δημιουργήσουν σοβαρά προ-
βλήματα. Ο τρόπος, λένε οι ειδικοί, είναι ένας: 
με καμάκι !
Οπωσδήποτε τρόπος δαπανηρός, αλλά ο επι-
κρατέστερος μεταξύ όσων συζητούνται σε ένα 
ειδικό φόρουμ στη Γερμανία αυτή την εβδομά-
δα. Οι πιθανότητες να απενεργοποιηθεί ένας 
δορυφόρος μετά από σύγκρουση με διαστη-
μικά απόβλητα, παραμένουν αρκετά μικρές, 
ωστόσο, ένας γαλλικός δορυφόρος το 1996 
και ένα αμερικανικό σκάφος το 2009, απωλέ-
σθηκαν εξαιτίας ενός τέτοιου συμβάντος. Τον 
περασμένο μήνα, το CNN ανέφερε ότι τα δι-

αστημικά απόβλητα που είχαν απομείνει από 
μια κινεζική πυραυλική δοκιμή του 2007, συ-
γκρούστηκαν με ένα ρωσικό δορυφόρο, ενώ 
το 2012, το πλήρωμα του διαστημικού σταθμού 
διατάχθηκε να εισέλθει στις κάψουλες διαφυ-
γής, για προληπτικούς λόγους, όταν ένα “σκου-
πίδι” πέρασε πολύ κοντά. "Ο μέσος πολίτης του 
κόσμου εξαρτάται, πλέον, από το διάστημα, για 
το GPS στα κινητά του, τις τηλεπικοινωνίες, την 
τηλεόραση, την πρόγνωση του καιρού, υπηρε-
σίες που δεν διανοείται να στερηθεί σήμερα” 
ανέφερε ο μηχανικός Jaime Reed, ο οποίος 
ηγείται του προγράμματος “καμάκι” για  λογα-
ριασμό της διαστημικής εταιρείας Astrium. Το 
σχέδιο βασίζεται στη χρησιμοποίηση ενός μη 
επανδρωμένου διαστημοπλοίου, το οποίο θα 
καταδιώκει τα «σκουπίδια», θα τα καμακώνει 
και θα τα σύρει ως την γήινη ατμόσφαιρα, όπου, 
με την είσοδό τους, θα καίγονται ολοσχερώς με 
ασφάλεια.

ΚΑΜΑΚΙ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ



Ανακοινώθηκε ότι αντιπροσωπεία της ΟΣΕΤΕΕ, 
αποτελούμενη από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας  
Ανδρέα Στοϊμενίδη και το μέλος της διοίκησης Γιώρ-
γο Παλυβό μετέβη στα γραφεία της Κοινοπραξίας της 
ΑΕΓΕΚ, αναδόχου του έργου του Μετρό της Θεσσα-
λονίκης, ύστερα από πρόσκληση του Επιχειρησιακού 
Σωματείου Εργαζομένων «Μετρό Θεσσαλονίκης» και 
συναδέλφων τεχνικών υπαλλήλων που εργάζονται 
στην Κοινοπραξία. Συζητήθηκαν θέματα εφαρμογής 
της Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Εργασίας ΣΤΥΕ-
ΟΣΕΤΕΕ και η θωράκιση των τεχνικών υπαλλήλων του 
έργου από την Ε.Κ.Σ.Σ.Ε. μέσω της εγγραφής τους 
στο κλαδικό μας Σωματείο τον ΣΤΥΕ. Στη συνάντηση 
συμμετείχε ο Αντιπρόεδρος του Σ.Ε. «Μετρό Θεσσα-
λονίκης»  Δημήτρης Παππάς. Ακολούθησε συνάντηση 
της αντιπροσωπείας της ΟΣΕΤΕΕ με το Δ/ντη Προσω-
πικού της Κοινοπραξίας κ. Λιγουριώτη, όπου τέθηκαν 

τα ζητήματα της εφαρμογής της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.

Συνάντηση ΟΣΕΤΕΕ   
με εργαζόμενους   
Μετρό Θεσσαλονίκης Διατάξεις με τις οποίες θα εξαιρού-

νται τα φωτοβολταικά στις στέγες τόσο 
από την έκτακτη εισφορά όσο και από 
το μέτρο αναστολής των συμβάσεων 
σύνδεσης με το δίκτυο, θα περιλαμ-
βάνει το νομοσχέδιο του ΥΠΕΚΑ για 
τις ΑΠΕ που κατατίθεται εντός της 
εβδομάδας στη Βουλή. Σύμφωνα 
με το δίκτυο energypress κύκλοι 
του ΥΠΕΚΑ διαβεβαιώνουν πως οι 
πληροφορίες περί εισφοράς και στα 
οικιακά φωτοβολταικά δεν ευσταθούν 
και πως η εξαίρεση από το μέτρο 
περιγράφεται με σαφή τρόπο μέσα 
στο νομοσχέδιο. Υπενθυμίζεται ότι ο 
συνολικός τζίρος από φωτοβολταϊκά 
στις στέγες ανέρχεται σε περίπου 300 
εκατ. ευρώ ετησίως και δεν υπόκειται 

σε φορολογία. Η υψηλή εγγυημένη 
τιμή σε συνδυασμό με το χαμηλό 
κόστος εγκατάστασης προσέλκυσε 
πλήθος οικιακών καταναλωτών, με 
αποτέλεσμα μέχρι το τέλος του 2012 
η συνολική ισχύς των φωτοβολταϊκών 
στις στέγες να φτάσει τα 297,8 MW.

Εξαιρούνται από την εισφορά  
τα οικιακά φωτοβολταϊκά
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Προτάσεις για την επανεκκίνηση της  οικοδομής
Προτάσεις για την αντιμετώπιση της κάμψης της 
οικοδομικής δραστηριότητας κατέθεσε ο Σύνδεσμος 
Βιομηχανιών Β. Ελλάδος στους υπουργούς Οικονο-
μικών και Ανάπτυξης. Οι προτάσεις περιλαμβάνουν:
Α) Άμεσες παρεμβάσεις
 Άμεση μείωση του ΦΜΑ από 8% και 10% που 
ισχύει κλιμακωτά σήμερα, σε ένα ενιαίο 3%-5%, σε 
συνδυασμό με μείωση των συμβολαιογραφικών 
εξόδων.
 Άμεση μείωση του ΦΠΑ πώλησης στις νέες 
άδειες στο 13%, που σημαίνει σημαντική μείωση 
στο κόστος αγοράς νέων ακινήτων (8%), μέτρο που 
θα οδηγήσει στην επανεκκίνηση των αγοραπω-
λησιών νέων ακινήτων με άμεση επίπτωση και 
στα δημόσια έσοδα που σήμερα είναι ουσιαστικά 
ανύπαρκτα από αυτή την πηγή φορολόγησης.
 Σταδιακή εφαρμογή του ιδίου ποσοστού (13%) 
και στην πώληση οικοδομικών υλικών.
 Μείωση των αντικειμενικών αξιών και εναρ-
μόνισή τους με τις τρέχουσες εμπορικές αξίες, οι 
οποίες από το 2007 μέχρι σήμερα έχουν υποστεί 
μείωση μέχρι και 35%.
 Καθιέρωση ενός ενιαίου φόρου για την κατοχή 
ακινήτου, ο οποίος θα λαμβάνει υπόψη του την 
τιμή ζώνης, την παλαιότητα και την χρήση και δεν 
θα αποτελεί αντικίνητρο στην απόκτηση ακινήτου. 
Ο συντελεστής αυτός θα πρέπει να ξεκινάει από 
0,05% για τα παλαιότερα ακίνητα και εφόσον 
είναι πρώτη κατοικία και δεν θα πρέπει σε καμία 
περίπτωση να ξεπερνάει το 1%.
 Παράταση για τουλάχιστον δύο χρόνια 
επιπλέον, μέχρι το τέλος του 2015, της ισχύος 

της διάταξης που αφορά το «πόθεν έσχες» στην 
αγορά κάθε είδους ακινήτου
 Επαναφορά και επέκταση ισχύος μέχρι τις 
31.12.2013 του Άρθρου 18 «Κίνητρα για τον 
επαναπατρισμό κεφαλαίων» του νόμου 3842/2010 
και τροποποίηση αυτού, ώστε για επενδύσεις σε 
ακίνητα να συμψηφίζεται στο σύνολό του ο κατα-
βληθείς ΦΜΑ ή ΦΠΑ με τον φόρο που επιβάλ-
λεται στα επαναπατριζόμενα κεφάλαια, εφόσον 
η επένδυση σε ακίνητα πραγματοποιηθεί εντός 
μηνός από τον επαναπατρισμό των κεφαλαίων
Β) Θεσμική εξυγίανση
 Επιτάχυνση και ολοκλήρωση του Εθνικού 
Κτηματολογίου.
 Κατάρτιση Μητρώου Κατασκευαστών Ιδι-
ωτικών Έργων (ΜΗΚΙΕ) με ανάλογα κριτήρια 
όπως στο Μητρώο Κατασκευαστών Δημοσίων 
Έργων (ΜΕΕΠ), με στόχο την, με κανόνες πλέον, 
επανενεργοποίηση του κλάδου και την, σε υγιείς 
βάσεις, ανάπτυξή του.
 Εφαρμογή και στα ιδιωτικά τεχνικά έργα των 
Εθνικών Τεχνικών Προδιαγραφών (ΕΤΕΠ), όπως 
ισχύει για τα δημόσια έργα από τον Οκτώβριο του 
2012 με ταυτόχρονη ενσωμάτωση της απόφασης 
αρ. 305/211 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που 
αφορά τη θέσπιση εναρμονισμένων όρων εμπο-
ρίας προϊόντων του τομέα δομικών κατασκευών. 
Με αυτόν τον τρόπο και η ποιότητα των υλικών και 
κατασκευών των ιδιωτικών έργων θα διασφαλίζε-
ται, αλλά και η νοθεία και το λαθρεμπόριο υλικών 
θα παταχθεί. Ενδεχομένως το σχετικό μέτρο να 
αποτελέσει την προϋπόθεση για τη ζητούμενη 

εφαρμογή μείωσης του ΦΠΑ στα δομικά υλικά.
 Μείωση των συντελεστών που εφαρμόζονται από 
τις υπηρεσίες του ΙΚΑ κατά τον προσδιορισμό των 
ελαχίστων ενσήμων, δεδομένης της εφαρμογής νέων 
τεχνολογιών και της εξειδίκευσης των συνεργείων 
εφαρμογής, που αφορά ως επί το πλείστον στεγασμέ-
να επαγγέλματα
 Θέσπιση ελάχιστης έκτασης για έργα εκτός 
σχεδίου πόλεως, ίσης με το ισοδύναμο του μέσου 
ελληνικού αγρού (40 στρέμματα), με το παραπάνω 
όριο να ισχύει για τουριστικές και επαγγελματικές 
εγκαταστάσεις χαμηλής-μέσης όχλησης, για τις οποί-
ες δεν θα υπάρχει περαιτέρω ανάγκη χωροθέτησης
 Μαζικές κατεδαφίσεις παλαιών κτιρίων σε 
υποβαθμισμένες αστικές περιοχές και βιώσιμη πο-
λεοδόμηση με ταυτόχρονη διάνοιξη πλατειών, οδών 
και χώρων στάθμευσης, μέτρο που θα μπορούσε να 
χρηματοδοτηθεί είτε από την Ευρωπαϊκή Ένωση είτε/
και από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ)-
Πράσινο Ταμείο και που, εκτός της δημιουργίας ζή-
τησης για νέες κατοικίες, θα ενεργοποιήσει τη χρήση 
και σε υφιστάμενα ακίνητα στις γύρω περιοχές.
 Σύνδεση του ενιαίου φορολογικού συντελεστή, 
που προαναφέρθηκε, και συσχετισμός του με το 
ενεργειακό αποτύπωμα των υφισταμένων-ολοκλη-
ρωμένων κτιρίων
 Θέσπιση, κατά περίπτωση, ιδιαίτερα αυξημένου 
ορίου ανώτατου ύψους κτιρίων, με παράλληλη 
μείωση της κάλυψης επιφανείας, ώστε να συμφέρει 
η αντικατάσταση του απαρχαιωμένου κτιριακού 
δυναμικού σε επιβαρυμένες οικιστικά περιοχές.
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ΚΕΡΔΟΣ: Σήμερα κατατίθεται στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο της 
συμφωνίας με την τρόικα- ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ Η ΜΕΙΩΣΗ ΦΠΑ- Πέφτουν οι 
τόνοι της αντιπαράθεσης ΠΑΣΟΚ-Μαξίμου- Το ενιαίο τέλος ακινήτων και 
η ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών • Ανθίσταται το Βερολίνο στις 
πιέσεις για χαλάρωση της λιτότητας στην ΕΕ • Η αγορά προεξοφλεί ότι ο 
Σπ. Λάτσης θα δηλώσει ηχηρό “παρών”- ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΟΤΙ ΚΑΙ Η ΕΘΝΙΚΗ 
ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ!.. • Ένδεκα συλλήψεις και τσουχτερά 
πρόστιμα μετά την έρευνα του ΣΔΟΕ- ΠΩΣ «ΔΟΥΛΕΥΕ» ΤΟ ΚΥΚΛΩΜΑ 
ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ- Για “εγκληματική οργάνωση” κάνει 
λόγο η Αστυνομία • Από τον Πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά- ΜΗΝΥΜΑ 
ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΓΙΑ ΥΦΕΣΗ ΚΑΙ ΑΝΕΡΓΙΑ.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Εισάγονται στη Βουλή οι διατάξεις και 
εφαρμόζονται την άλλη εβδομάδα- ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΓΙΑ ΜΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ ΦΠΑ- Πληρωμή με 10 ευρώ και δύο δόσεις • 
ΕΚΤ: Η ασθενής εικόνα της οικονομίας συνηγορεί για αλλαγή πολιτικής 
στην επόμενη συνεδρίαση- ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΕΠΙΤΟΚΙΩΝ 
• Αντώνης Σαμαράς: «ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΝΑ ΑΛΛΑΖΕΙ» • Γιάννης 
Κωστόπουλος: ΨΗΦΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΣΤΗΝ 

ALPHA BANK.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Σήμερα η απόφαση για την πρώτη μεγάλη 
αποκρατικοποίηση- «ΚΛΗΡΩΝΕΙ» ΓΙΑ ΟΠΑΠ, ΠΥΡΕΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΕΠΑ • Αισιόδοξα μηνύματα από έρευνα της ICAP- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ 1 ΣΤΙΣ 2 ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ • ΑΝΤ. ΣΑΜΑΡΑΣ: 
ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ • Γ. Στουρνάρας: ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ 
Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΦΠΑ ΣΤΗΝ ΕΣΤΙΑΣΗ • Σήμερα η 
κατάθεση- ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ Η ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ • 
Γαλλία, Ισπανία, Ιταλία- ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΥΜΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΠΑΡΑ ΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ- Μία στις δύο μεγάλες επιχειρήσεις προτίθεται 
να υλοποιήσει επενδυτικά σχέδια το 2013 • ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ ΣΕ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΒΕΤΙΑ • ΚΡΙΣΙΜΗ ΜΕΡΑ 
ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΟΠΑΠ • ΤΕΤΡΑΠΛΑΣΙΑΣΤΗΚΕ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΤΣΙΓΑΡΩΝ • ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 4 ΣΤΟΥΣ 10 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ • ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ- Τι 
προβλέπει το πολυνομοσχέδιο που θα ξεκλειδώσει τη δόση των 8,8 δισ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΝΔΟΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΛΟΚΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ- Δεν υπογράφει ο κ. Ρουπακιώτης • ΣΕ ΚΛΙΜΑ 
ΕΥΡΕΙΑΣ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ- 
Αβραμόπουλος: Το θέμα θα κλείσει με θρίαμβο της Δικαιοσύνης • 
2,9 δισ. για ενίσχυση ανέργων- ΜΗΝΥΜΑ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ κ. 
ΣΑΜΑΡΑ ΓΙΑ ΑΝΑΣΧΕΣΗ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ.

ΤΑ ΝΕΑ: Δημόσιο: Η ρύθμιση θα είναι συνολική και θα αφορά και χρέη 
από νοσοκομεία, δήμους και ΔΕΚΟ- ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΕΗ 
• ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΑΣΤΡΟΦΗΣ ΚΛΙΜΑΤΟΣ.

ΕΘΝΟΣ: Ψήφιση στη Βουλή με τη διαδικασία του κατεπείγοντος πριν 
από το Πάσχα- Ο ΝΟΜΟΣ ΣΚΟΥΠΑ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟ, ΑΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ 
ΧΡΕΗ • Χτύπημα Moody’s- ΠΟΛΕΜΟΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΜΕ 
ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΕΙΣ • Θεσσαλονίκη: ΜΕΓΑΛΟΓΙΑΤΡΟΙ ΣΤΟ ΚΥΚΛΩΜΑ ΤΩΝ 
ΕΞΩΣΩΜΑΤΙΚΩΝ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Μανιτάκης: απολύσεις χωρίς προσωρινή 
προστασία- Ρουπακιώτης: Δεν υπογράφω- ΑΝΟΙΧΤΗ ΡΗΞΗ ΣΤΗΝ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ •Εκτός τόπου και χρόνου- ΜΟΝΟ Ο ΣΑΜΑΡΑΣ ΒΛΕΠΕΙ 
ΦΡΕΝΟ ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ • Κόντρα για τα ρουσφέτια- «ΛΕΦΤΑ» ΣΤΑ 
ΣΥΡΤΑΡΙΑ, ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ ΣΤΗΝ ΨΑΘΑ • ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ 
ΒΟΥΛΑ ΣΤΟ ΓΚΟΥΑΝΤΑΝΑΜΟ ΓΡΕΒΕΝΩΝ. 

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Α. Μανιτάκης. Με τροπολογία 
καταργεί δικαστικές αποφάσεις υπέρ εργαζομένων- ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ • Μέχρι 17 Ιουνίου η προανακριτική για 
τη λίστα Λαγκάρντ- ΣΙΡΙΑΛ ΔΙΩΤΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΡΙΤΟ USB.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Το σχέδιο για τη νέα δομή στο στράτευμα- 
ΣΑΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ • ΑΝΑΤΡΕΠΟΥΝ 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ- Με τροπολογία 
Μανιτάκη οδηγούνται στην έξοδο από το Δημόσιο όσοι δικαιώθηκαν 
προσωρινά.

Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ: Δημόσιο και Τράπεζες θα προηγούνται στη 
διεκδίκηση αποζημίωσης- δεδουλευμένων- ΝΟΜΟΣ- ΚΛΟΠΗ ΓΙΑ 
ΑΠΛΗΡΩΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ- Νέα ανατροπή στην εργατική 
νομοθεσία από το Κοινοβούλιο- Όλα στο βωμό των δανειστών 
•  MOODY’S: ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ Η ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΔΥΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ 
ΤΡΑΠΕΖΩΝ • 1 στις 2 επιχειρήσεις δουλεύει με «μαύρους»- ΣΤΟ 40% Η 
ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Έρευνα του 2008 τρομάζει για ό,τι συμβαίνει σήμερα- 
Βαριά τραυματίες πεθαίνουν περιμένοντας στα Επείγοντα λόγω του 
απόλυτου χάους που επικρατεί στα νοσοκομεία- ΕΦΙΑΛΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ! • ΦΕΥΓΟΥΝ ΠΑΛΙ ΟΙ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ 
ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ ΜΕ ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ.

ΕΣΤΙΑ: ΤΡΙΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΑΣΥΝΕΝΝΟΗΣΙΑ- Επιφέρει δυσλειτουργίες 
στην Κυβέρνηση.

Η ΑΥΓΗ: Συζήτηση στη Βουλή με πρωτοβουλία του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ- 
ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΗ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ- Εθνική αξίωση 
για άμεση διεκδίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων και του κατοχικού 
δανείου.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΑΝΕΡΓΩΝ- ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΙ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Για την σωτηρία της πατρίδας και τη μεγάλη 
Ελλάδα!- ΟΡΚΙΣΤΗΚΕ ΣΤΟΝ ΜΥΣΤΡΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΩΝ 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΩΝ!



N E W S L E T T E R

ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

7

ΠΡΟ ΤΩΝ ΠΥΛΩΝ ΤΟ ΝΕΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΦΠΑ  
ΑΠΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 5 | 25/04/2013

Ανατροπές στο καθεστώς καταβολής του ΦΠΑ από τους 
υπόχρεους φέρνει το πολυνομοσχέδιο που κατατίθεται 
σήμερα στη Βουλή και στο οποίο περιέχονται n τελευταία 
ευνοϊκή ρύθμιση χρεών σε εφορίες και ασφαλιστικά 
Ταμεία και n διατήρηση του χαρατσιού της ΔΕΗ, μειωμένο 
όμως οριζόντια, κατά 15%. Οι εν λόγω αλλαγές στο ΦΠΑ 
προωθούνται κατ' εντολή της τρόϊκας, καθώς στόχο έχουν 
να υπάρχει πλήρης εικόνα των υπόχρεων αλλά και των 
βεβαιωμένων οφειλών, ώστε να μπορούν να εισπραχθούν 
ακόμη και με αναγκαστικά μέτρα. Από την άλλη πλευρά, 
πάντως, οι νέες ρυθμίσεις διευκολύνουν τις επιχειρήσεις 
και τους επιτηδευματίες, διότι θα απεμπλακούν από 
την υποχρέωση καταβολής του 40% με την υποβολή της 
δήλωσης ΦΠΑ, κίνηση n οποία δίνει «ανάσες» στους 
υπόχρεους, σε μια περίοδο που n ρευστότητα αποτελεί 
ζητούμενο για την πραγματική οικονομία. Ειδικότερα, 
όπως έχει ήδη επισημάνει n «N», στο σχέδιο νόμου που 
κατατίθεται σήμερα θα προβλέπονται οι εξής αλλαγές στο 
καθεστώς του ΦΠΑ: 
- Η περιοδική δήλωση του ΦΠΑ θα υποβάλλεται με την 
καταβολή τουλάχιστον 10 ευρώ. 
- To υπόλοιπο ποσό θα εξοφλείται σε δύο δόσεις, υπό 
την προϋπόθεση ότι n εν λόγω δήλωση έχει υποβληθεί 
εμπρόθεσμα. 
- Στο τέλος του ίδιου μήνα υποβολής της δήλωσης θα 
καταβάλλεται n πρώτη δόση. 
- Η δεύτερη δόση θα εξοφλείται στο τέλος του επόμενου 
μήνα με προσαύξηση 2%. 
- Εάν ο υπόχρεος με την υποβολή της δήλωσης καταβάλλει 
το 50% του οφειλόμενου ποσού, τότε το υπόλοιπο θα πρέπει 
να πληρωθεί στο τέλος του επόμενου μήνα. 
- Εάν ο υπόχρεος καταβάλλει εκπρόθεσμα τη δήλωση 
του, τότε θα πρέπει να καταβάλλει εφάπαξ τον οφειλόμενο 
φόρο. 
- Όποιος δεν υποβάλλει δήλωση, θα θεωρείται 
φοροφυγάς και θα διώκεται και ποινικά. Στόχος των 
ανωτέρω αλλαγών που προωθεί n πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομικών και οι οποίες θα ισχύσουν 
άμεσα από τις αρχές της επόμενης εβδομάδας, είναι 
όπως υποβάλλουν όλοι πλέον τις δηλώσεις ΦΠΑ, αφού 
το ποσό που θα πρέπει να καταβάλλουν δεν δικαιολογεί 
τη μη υποβολή. Ταυτόχρονα, όμως, ο ελεγκτικός 
μηχανισμός θα γνωρίζει ανά πάσα στιγμή ποιος δεν 
έχει ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, ποιος χρωστά 
το ΦΠΑ με αποτέλεσμα να διευκολύνεται το έργο του 
φοροεισπρακπκού μηχανισμού. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι 
σήμερα τα συστήματα του υπουργείου Οικονομικών δεν 
μπορούσαν να εντοπίσουν εάν κάποιος που δεν υπέβαλε 
δήλωση ήταν λόγω αδυναμίας ή επειδή ήταν φοροφυγάς, 
ενώ στο εξής με τη θέσπιση των νέων διατάξεων όποιος 
δεν υποβάλλει δήλωση ΦΠΑ θα είναι φοροφυγάς. Βασική 

επιδίωξη ουσιαστικά της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου 
Οικονομικών είναι να παρακολουθεί στενά την πορεία 
των εισπράξεων του ΦΠΑ, που μέχρι σήμερα αποτελεί 
τη μεγαλύτερη πληγή του προϋπολογισμού. Τελευταία 
ευκαιρία δίνει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, 
σύμφωνα με τις οδηγίες της τρόικας, σε όσους έχουν 
ληξιπρόθεσμα χρέη σε εφορίες και ασφαλιστικά Ταμεία να 
τα ρυθμίσουν, πληρώνοντας, υπό προϋποθέσεις, σε πολλές 
και χαμηλές δόσεις, με στόχο να μπουν φέτος στα δημόσια 
Ταμεία περισσότερα από 1 δισ. ευρώ. Ειδικότερα, με βάση 
τις προωθούμενες διατάξεις n νέα ρύθμιση θα προβλέπει 
τα εξής: 
- Εξόφληση όλων των οφειλών που έχουν βεβαιωθεί έως 
και τις 31 Δεκεμβρίου 2012 σε 48 δόσεις. 
- Οι οφειλέτες με χρέη έως και 5.000 ευρώ θα πληρώνουν 
ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα σε 
«απεριόριστες» δόσεις, ακόμη και άνω των 48 εάν αυτό 
κρίνεται αναγκαίο, ίσως έως και σε 100, και με ελάχιστο 
ποσό καταβολής για κάθε δόση τα 10 ευρώ. 
- Όσοι έχουν χρέη που ξεπερνούν τις 5.000 ευρώ θα 
μπορούν να τα εξοφλήσουν σε περισσότερες από 48 
δόσεις, υπό την προϋπόθεση μόνο ότι θα αποδεικνύεται 
αντικειμενικά n οικονομική τους αδυναμία. 
-Επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες θα π ρέπει 
να εξοφλήσουν τα χρέη τους υποχρεωτικά σε έως 
και 48 δόσεις, έχοντας όμως τη δυνατότητα μείωσης 
των προσαυξήσεων έως και 50% στη περίπτωση Που 
προχωρήσουν σε εφάπαξ εξόφληση της οφειλής τους. 
-Η ανωτέρω εξαίρεση δεν θα ισχύει στις περιπτώσεις που 
οι επιτηδευματίες έχουν προχωρήσει σε παύση εργασιών, 
αφού στη συγκεκριμένη περίπτωση θα αντιμετωπίζονται 
ως φυσικό πρόσωπα. 
-Η μείωση των προσαυξήσεων θα ισχύει και για φυσικά 
πρόσωπα που εξοφλούν τα χρέη τους σε 48 δόσεις. Η 
ίδια ρύθμιση προβλέπεται και για τις οφειλές προς τα 
ασφαλιστικά Ταμεία. 
-Αυξάνεται το όριο άνω του οποίου θα ασκείται ποινική 
δίωξη, αφού εξετάζεται σοβαρά όπως από τις 5.000 ευρώ 
το όριο ανέβει στις 10.000 ευρώ. 
- Για χρέη άνω των 75.000 ευρώ θα απαιτείται n σύνταξη 
από λογιστή έκθεσης οικονομικής φερεγγυότητας του 
οφειλέτη, n οποία θα συνυποβάλλεται μαζί με τη σχετική 
αίτηση στην εφορία. 
-Για χρέη άνω των 300.000 ευρώ θα απαιτούνται 
εμπράγματες εγγυήσεις από τον οφειλέτη, μεταξύ των 
οποίων και n προσημείωση υποθήκης σε ακίνητα. 
- Για τα νέα χρέη, δηλαδή όσα δημιουργούνται από την 1n 
Ιανουαρίου 2013 και μετά, n νέα ρύθμιση προβλέπει ότι 
πρέπει να εξοφληθούν σε 12 δόσεις. 
-Για να υπαχθεί φυσικό ή νομικό πρόσωπο στην τελευταία 
ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών, θα πρέπει πρώτα να έχει 
πληρώσει τα χρέη του 2013. Η προσθήκη αυτή αναμένεται 
να ενταχθεί στο σχέδιο νόμου προκειμένου να ενισχυθούν 
τα ασφαλιστικά Ταμεία και να μη χρειαστεί να επιδοτηθούν 
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με πρόσθετα κεφάλαια από τον προϋπολογισμό. 
-Οι οφειλέτες του Δημοσίου, εφόσον χάσουν μία δόση 
των νέων ρυθμίσεων, δεν θα μπορέσουν να υπαχθούν στο 
μέλλον στην πάγια ρύθμιση. 
-Οι συνεπείς οφειλέτες, οι οποίοι έχουν ήδη ενταχθεί 
σε ρύθμιση και καταβάλλουν εμπρόθεσμα τα χρέη τους, 
δεν έχουν τη δυνατότητα να υπαχθούν στη νέα ευνοϊκή 
ρύθμιση της «τελευταίας ευκαιρίας» των 48 δόσεων. 
-Όσοι έχουν «χάσει» μια ρύθμιση ακόμη και έως τις 31 
Μαρτίου 2013 θα μπορούν να ενταχθούν στο νέο καθεστώς 
που θα ισχύσει για τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο 
και τα ασφαλιστικά Ταμεία.

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδα 4 | 25/04/2013

Στην απομάκρυνση όσων συμβασιούχων παραμένουν 
μετά τη λήξη της σύμβασής τους, δυνάμει προσωρινών 
δικαστικών αποφάσεων, στον στενό και ευρύτερο 
δημόσιο τομέα και μισθοδοτούνται κανονικά, προχωρεί 
n κυβέρνηση με διάταξη που περιλαμβάνεται στο 
πολυνομοσχέδιο το οποίο κατατίθεται σήμερα στη Βουλή. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της «K», με τη ρύθμιση 
αφαιρείται n δυνατότητα των συμβασιούχων -κυρίως, αλλά 
όχι μόνον, εργαζομένων στους δήμους- να παραμένουν 
στις θέσεις τους κάνοντας χρήση προσωρινών διαταγών 
που εκδίδουν Μονομελή Πρωτοδικεία. Επί της ουσίας, οι 
προσφεύγοντες συμβασιούχοι θα μένουν εκτός Δημοσίου 
και φυσικά δεν θα αμείβονται όπως σήμερα, έως ότου 
κριθεί n κύρια προσφυγή τους, πιθανώς μετά 4 έως 5 
χρόνια. Η πιθανή έγκριση από τη Βουλή της ρύθμισης, n 
οποία σημειωτέον αφορά και τις εκκρεμείς υποθέσεις, θα 
σημάνει την άμεση έξοδο από το Δημόσιο εκατοντάδων, 
κατά μερικούς και χιλιάδων, συμβασιούχων, n επιστροφή 
των οποίων θα είναι εφικτή μόνον εφόσον δικαιωθούν 
κατά την εκδίκαση της κύριας αγωγής. Αυτή n επώδυνη 
πολιτική απόφαση επιβάλλεται από την αδυναμία της 
κυβέρνησης να εξεύρει τις 2.000 υπαλλήλους που θα 
τεθούν εκτός Δημοσίου από ΝΠΙΔ τον Ιούνιο. Ως προς 
την πατρότητά της, πηγές του Μαξίμου «έδειχναν» προς 
τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Αντ. Μανιτάκη. 
Συνομιλητές του τελευταίου, ωστόσο, υπογράμμιζαν στην 
«K» ότι n εν λόγω ρύθμιση αποτελεί «απόφαση του ίδιου 
του πρωθυπουργού». Οι ίδιες πηγές διευκρίνιζαν ότι ο 
κ. Μανιτάκης είναι σύμφωνος με τη διάταξη. Μέχρι αργά 
χθες το βράδυ, πάντως, ερώτημα παρέμενε n στάση που θα 
τηρήσει έναντι της κυβερνητικής πρωτοβουλίας ο, επίσης 
προερχόμενος από τη ΔΗΜΑΡ, υπουργός Δικαιοσύνης Αντ. 
Ρουπακιώτης, συνεργάτες του οποίου άφηναν να εννοηθεί 
ότι n ρύθμιση προσκρούει στο Σύνταγμα ενώ θύμιζαν ότι 
πριν από τρεις εβδομάδες ο κ. Ρουπακιώτης είχε εισηγηθεί 
την ακριβώς αντίθετη διάταξη, n οποία και εγκρίθηκε 
ομόφωνα από τη Βουλή. Επίσης, δεν ήταν αυτονόητη και 
n συγκατάθεση των δύο άλλων κυβερνητικών εταίρων. 
Στελέχη του ΠΑΣΟΚ δήλωναν ότι αναμένουν επίσημη 

ενημέρωση {n προγραμματισμένη για χθες συνάντηση 
εκπροσώπων των κομμάτων με τον κ. Μανιτάκη 
ματαιώθηκε, καθώς την ίδια ώρα ο υπουργός βρίσκονταν 
στο Μαξίμου σε συνεργασία με τον κ. Δ. Σταμάτη), ενώ 
και βουλευτές της ΔΗΜΑΡ εξέφραζαν χθες έντονες 
επιφυλάξεις. To ζήτημα των συμβασιούχων αναμένεται 
να εγείρει έντονες αντιδράσεις και σε κοινωνικό επίπεδο, 
όπως άλλωστε και n δημοσιοποίηση των πρώτων 
οργανισμών ιδιωτικού δικαίου που θα καταργηθούν 
οδηγώντας το προσωπικό σε απόλυση. Δεν αποκλείεται, 
δε, n ανακοίνωση των πρώτων φορέων να γίνει εντός της 
Μεγάλης Εβδομάδος.

ΟΙ ΜΙΣΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδες 4-5 | 25/04/2013

Η «έκρηξη» της ανασφάλιστης εργασίας (με το 51,7% των 
επιχειρήσεων να απασχολούν προσωπικό χωρίς ασφάλιση) 
και n μείωση (έως και 23% κάτω, σε σχέση με το '11) 
των εσόδων από εισφορές, εξαιτίας της ύφεσης και της 
ανεργίας, «γονατίζουν» το ΙΚΑ το οποίο υποχρεώνεται 
να προσφύγει σε νέο «εσωτερικό» δανεισμό για να 
καταβάλει τις συντάξεις του Ιουνίου. Σύμφωνα με τα 
οικονομικά στοιχεία του ταμείου που παρουσίασε χθες 
ο πρόεδρος των εργαζομένων Γ. Κυριακόπουλος, παρά 
τους περιορισμένους έως και 56% σε σύγκριση με το 
'09 ελέγχους (ελλείψει προσωπικού και με διαθέσιμους 
μόνο... 25 ελεγκτές σε όλη τη χώρα) στις 1.967 επιχειρήσεις 
που ελέγχθηκαν τον Μάρτιο οι 979 απασχολούσαν 
ανασφάλιστο προσωπικό (ποσοστό 49,77%) και οι 76 (το 
3,86%) δεν διέθεταν καν μητρώο εργοδότη στο IΚΑ. Δηλ. το 
53,63% έκανε εισφοροδιαφυγή και στο σύνολο των 7.959 
εργαζομένων οι 2.295 (το 28,8%) ήταν ανασφάλιστοι και 
οι 5.664 ασφαλισμένοι .To ποσοστό των ανασφάλιστων 
έφτασε στο 46,92% μεταξύ των αλλοδαπών (στους 1.722 
οι 808 δεν ήταν ασφαλισμένοι στο IΚΑ) και στο 34,21% 
μετά των Ελλήνων (σε σύνολο 4.346 οι 1.487 ήταν 
χωρίς ασφάλιση). Τα έσοδα από τις εισφορές όσων δεν 
εισφοροδιαφεύγουν στο πρώτο δίμηνο ήταν μειωμένα 
κατά 23% σε σχέση με το ' 11 (934,8 εκατ. ευρώ από 1,2 
δισ. ευρώ), ενώ στο τρίμηνο n μείωση κυμαίνεται, με βάση 
τις πρώτες εκτιμήσεις, στο -12 έως -14% προκαλώντας 
ταμειακή ασφυξία στο ΙΚΑ, αλλά και στους οργανισμούς 
(ΟΑΕΔ, ΕΤΕΑ, ΕΟΠΥΥ) για τους οποίους συνεισπράττει 
(και οφείλει να αποδίδει) τις εισφορές κάθε μήνα. Με 
δεδομένη τη διευρυνόμενη αυτή μείωση των εσόδων και 
την ταμειακή στενότητα, το Δ.Σ. του ΙΚΑ αποφάσισε χθες να 
δανειστεί για 10 ημέρες (από 25 Μαίου έως 4 Ιουνίου) 390 
εκατ. ευρώ από το ΕΤΕΑ (350 εκατ. ευρώ) και το ΤΑΠ ΔΕΗ 
(40 εκατ. ευρώ) προκειμένου να συμπληρώσει τα ποσά τα 
οποία χρειάζονται για τις πληρωμές των συντάξεων του 
Ιουνίου. Επιπλέον ρευστότητα θα αντλήσει τον επόμενο 
μήνα και από ρέπος τα οποία λήγουν και θα τα ανανεώσει 
σε τράπεζες βάζοντας ως «ενέχυρο» ομόλογα αξίας έως 
120 εκατ. ευρώ που κατέχει. 


